

О Р Г А Н  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 103

26 мая 1948 года

СРЕДА

Цена 20 коп.

## КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Трудящиеся советской страны с огромным патриотическим подъемом борются за выполнение грандиозной программы третьего, решающего года сталинской пятилетки. Видное место в этой борьбе занимает наша молодежь. Советские юноши и девушки активно участвуют во всенародном социалистическом соревновании за выполнение плана послевоенной стальной пятилетки в четыре года.

В октябре нынешнего года советская молодежь будет отмечать 30-ю годовщину организации своего боевого авангарда — Ленинско-Сталинского комсомола, верного помощника большевистской партии. На промышленных предприятиях, стойках, на транспорте молодые рабочие становятся на стахановские вахты, посвященные юбилею. Более полутора тысяч молодых рабочих Украины еще 1 мая рапортами о выполнении плана пятилетки, 20 тысяч завершили задания четырех лет, 100 тысяч выполнили 2,5 — 3-годичные нормы! Комсомольцы Свердловской области признали обязательство — закончить производственные нормы 1948 года 25 октября. 400 молодых рабочих Уралмашзавода уже выполнили годовые задания.

Успехи, достигнутые советской молодежью, — результат большой политической работы, которую проводят партийные и комсомольские организации. Партия, товарищ Сталин, всегда уделяли огромное внимание воспитанию молодого поколения в духе коммунизма. Они вырастили и воспитали советскую молодежь, поистине достойную своей социалистической Родины, своего народа. Неизмеримо возросшая трудовая активность молодежи — яркое свидетельство ее коммунистической сознательности. Происходившее недавно в Москве Всесоюзное совещание секретарей комсомольских организаций предприятий промышленности и транспорта показало рост политического уровня широких масс рабочей молодежи. В то же время, как отмечали участники совещания, в постановке марксистско-ленинской учебы в комсомоле еще многое требовалось.

Огромную армию мастеров различных профессий готовят страны иностранные для фабрично-заводского обучения и ремесленные училища. Комсомольские организации призваны шире развернуть политическую и воспитательную работу в этих кузницах нового отряда рабочего класса.

Известно, что послевоенная пятилетка предусматривает дальнейший технический прогресс, внедрение новейшей техники, механизацию и автоматизацию процессов производства, освоение новой технологии, новых материалов. Постоянное совершенствование технических знаний молодежи стало необходимым условием ее

составление рефератов, подготовка и чтение в молодежной аудитории докладов, проведение бесед, лекций, сотрудничество в стенной и местной печати, товарищеские дискуссии и проч. Необходимо, чтобы все мероприятия, связанные с подъемом идеологической работы среди молодежи, проходили под руководством партийных комитетов, при непосредственном участии коммунистов. В повседневном партийном руководстве — источник силы и крепости комсомола.

Великий Ленин учил, что «коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знаниями всех тех богатств, которые выражаются человечеством». Святая обязанность комсомола — неустанные добиваться повышения общеобразовательной подготовки молодежи, ее культурного роста. Свыше полумиллиона молодых людей, занятых на производстве, учаются в вечерних школах рабочей молодежи. Комсомольские организации должны контролировать учебу, успеваемость молодежи и посещаемость ее школ. Серьезные и оправданные претензии предъявляли участники Всесоюзного совещания секретарей комсомольских организаций к республиканским министерствам просвещения, которые еще мало уделяют внимания обучению рабочей молодежи. Во многих вечерних школах не остается учебных наглядных пособий, нет заботы об улучшении методического руководства преподаванием.

Большую армию мастеров различных профессий готовят страны иностранные для фабрично-заводского обучения и ремесленные училища. Комсомольские организации призваны шире развернуть политическую и воспитательную работу в этих кузницах нового отряда рабочего класса.

Известно, что послевоенная пятилетка предусматривает дальнейший технический прогресс, внедрение новейшей техники, механизацию и автоматизацию процессов производства, освоение новой технологии, новых материалов. Постоянное совершенствование технических знаний молодежи стало необходимым условием ее

терапии. Кто же, как не комсомольцы, обязаны помочь администрации предприятий, нарядным комитетам наладить техническое обучение молодых кадров?

Интересы культурного роста и повышения материального благосостояния трудящихся стоят в центре гигантской большевистской партии и советского правительства. Тем более нетерпимо, когда некоторые хозяйствственные руководители, партийные и комсомольские организации не забываются об улучшении материального и бытового устройства молодых рабочих, об удовлетворении их культурных запросов. На совещании секретарей комсомольских организаций было подвергнуто резкой и справедливой критике руководство «Тагильстрова» Свердловской области, не обеспечившее нормальных культурных и бытовых условий для молодых рабочих. Были упреки в адрес Министерства строительства Томской области предпринят и ряд других министерств, которые не пекутся о культуре и быте молодых рабочих, выпускников школ ФЗО и ремесленных училищ.

Комсомол предприятий промышленности и транспорта обединяет в своих рядах свыше 1350 тысяч молодых рабочих. Это большая сила, способная вершить дела государственного значения. Но инициатива комсомола началась поход молодежи за экономию и бережливость, против власточекства на производстве. Комсомольское начальство получило горячую поддержку партийных и советских органов. Сейчас оно вылилось в широкое движение за рациональное расходование топлива, металла, электроэнергии, строительных материалов. Комсомольцы могут уложиться быть в первых рядах борцов за режим экономии, за выявление огромных, не использованных еще потенциалов промышленности резервов.

Задача партийного руководства комсомолом заключается в том, чтобы еще более развивать самодеятельность организаций союза молодежи на престижных производственных участках. Закончилась обучение первых групп алгоритмов. На курсах обучается вторая группа.

## НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

### КИЕВ

КИЕВ. Приближается к концу весенний сев на Украине. Хлеборобы семи областей, выполнив план сева зерновых и бобовых культур, засеяли значительные площади сверх задания. Яровыми культурами засеяно на 1 миллион гектаров больше, чем за тот же период прошлого года.

В республике заканчивается сев льна — долгуница, эфиромасличных культур. Близится к концу посадка картофеля. В большинстве областей республики проходит сев гречихи. Площадь под этой культурой превысила полмиллиона гектаров.

Внимание колхозников сосредоточено на уходе за посевами. Очевидно из сорняков около 8,5 миллиона гектаров зерновых — в два раза больше площа, чем на это же время в прошлом году.

Успешно идет подъем паров. Всехано две трети парового клина — из 1 миллиона гектаров больше, чем за тот же период 1947 года. В большинстве областей развертывается культивация паров.

### ЕРЕВАН

Колхозы свеклосеющих районов республики выполнили план сева сахарной свеклы. По сравнению с прошлым годом площа, занятая этой культурой, расширилась на 25 процентов. Появились дружные всходы, свекловицы повсеместно приступи-

ли к шаровке посевов сахарной свеклы.

### ПЕТРОЗАВОДСК

Передовые колхозы одиннадцати районов республики, закончившие весенний сев на 5 дней раньше, чем в прошлом году, приступили к подъему паров. На полях работают тракторы 15 МТС.

### МИНСК

В Белоруссии идет массовый сев гречихи. Первыми в республике выполнены планы сева этой культуры сельхозартели Барановичской области. В Витебской области по хорошо удобренной и обработанной почве засеяно гречихой в два раза больше, чем на это же число в прошлом году.

Посевы гречихи в этом году расширяются на несколько десятков тысяч гектаров.

### ОМСК

Накануне весеннего сева труженики полей Омской и Новосибирской областей заключили договор социалистического соревнования за новый подъем сельского хозяйства.

Омские хлеборобы засеяли яровыми 763 тысячи гектаров, в том числе ашеницей — 619 тысяч гектаров — в два раза больше, чем на это же время прошлой весной. На 20 мая Омская область выполнила план сева яровых на 63,1 процента, Новосибирская область — на 53,8 процента.

## НАКАНУНЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

### КИШИНЕВ

Обильный урожай зреет на полях Молдавии. Идет подготовка к апробации посевов. Будет определена урожайность и засухоустойчивость зерновых, овощных и бобовых культур.

В Крестьянских хозяйствах алгоритмы зарегистрируют сортовые посевы. Намечено обследовать 250 тысяч гектаров колхозных сортовых участков. Закончилась обучение первых групп алгоритмов. На курсах обучается вторая группа.

### ЧИМКЕНТ

В Грузии развернула подготовка к приему хлеба нового урожая. Работники системы «Юготгатзерно» построили 4 больших склада, заканчивают строительство еще двух. Близится к концу ремонт складских помещений. Приведены в порядок лабораторное оборудование, погрузочные механизмы, заготовлена тара. На курсах подготовлены десятки лаборантов, тягачников, машино-

выполнили 2,5 — 3-годичные нормы! Комсомольцы Свердловской области проявили обязательство — заканчить производственные нормы 1948 года в 25 октября, 400 молодых рабочих Уралмашзавода уже выполнили годовые задания.

Успехи, достигнутые советской молодежью, — результат большой политической работы, которую проводят партийные и комсомольские организации. Партия, товарищ Сталин, всегда уделяли огромное внимание воспитанию молодого поколения в духе коммунизма. Они вырастили в мыслью советскую молодежь, исконично достойную своей социалистической Родины, своего народа. Незимерно возросшая трудовая активность молодежи — яркое свидетельство из коммунистической сознательности. Происходившее недавно в Москве Всесоюзное совещание секретарей комсомольских организаций предпринятий промышленности и транспорта показало рост политического уровня широких масс рабочей молодежи. В то же время, как отмечали участники совещания, в постановке марксистско-ленинской учебы в комсомоле еще много формализма и отсебятины. По данным отдела пропаганды и агитации ЦК ВЛКСМ, в стране насчитывается более 200 тысяч политических кружков, охватывающих свыше 3 миллионов комсомольцев и молодежи. Но проверкой установлено, что на некоторых крупных предприятиях даже таких городов, как Москва, Ленинград, Рига, Калинин, где, по статистическим отчетам, положение считается благополучным, на самом деле политическая учеба запущена.

Марксистско-ленинское учение — путеводная звезда в нашем неуклонном движении к коммунизму. Усвоение основ марксизма-ленинизма является важнейшей задачей, определяющей деятельность комсомола. Политическое просвещение это цемент, который скрепляет союз молодежи в единое целое, повышает ее боеспособность. И обязанность каждой комсомольской организации — наладить политическую учебу комсомольцев, передовой молодежи.

Сейчас очень важно установить действенный контроль над работой политических кружков и комсомольцев, изучающих самостоятельно основы марксизма-ленинизма. Естественно, что контроль политического просвещения не может сводиться к школарному экзаменаторству. Он выражается в самых разнообразных творческих формах, уже проверенных первовыми комсомольскими организациями. Основные из этих форм

комсомольские организации должны контролировать учебу, успеваемость молодежи и посещаемость ее школ. Серьезные и оправданные претензии предъявляли участники Всесоюзного совещания секретарям комсомольских организаций в республиканским министерствам просвещения, которые еще мало уделяют внимания обучению рабочей молодежи. Во многих вечерних школах неотсутствует учебных и наглядных пособий, нет заботы об улучшении методического руководства преподаванием.

Огромную армию мастеров различных профессий готовят стечь школы фабрично-заводского обучения и ремесленные училища. Комсомольские организации призваны шире развернуть политическую и воспитательную работу в этих кузницах нового отряда рабочего класса.

Известно, что постсовенчанная пятилетка предусматривает дальнейший технический прогресс, внедрение новейшей техники, механизацию и автоматизацию процессов производства, освоение новой технологии, новых материалов. Постоянное совершенствование технических знаний молодежи стало необходимым условием ее успешного участия в реализации пятилетнего плана. Производственно-техническая учеба молодежи на многих заводах, фабриках и стройках ведется еще примитивно: случайны программы, отсутствуют учебно-производственные пособия, плохо оборудованы технические кабинеты, не организована пропаганда стахановского опыта и новой технической ли-

литературы и ряда других министерств, которые не пекутся о культуре и быте молодых рабочих, выпускников школ ФЗО и ремесленных училищ.

Комсомол предприятий промышленности и транспорта объединяет в своих рядах свыше 1350 тысяч молодых рабочих. Это большая сила, способная вершить дела государственного значения. По инициативе комсомола начали поход молодежи за экономию и бережливость, против власточтельства на производстве. Комсомольское наименование получило горячую поддержку партийных и советских органов. Сейчас оно вызывает в широкое движение за рациональное расходование топлива, металла, электротягии, строительных материалов. Комсомольцы могут и должны быть в первых рядах борцов за режим экономии, за выявление огромных, не использованных еще напрасы промышленностью резервов.

Задача партийного руководства комсомолом заключается в том, чтобы еще более развивать самодельность организаций союза молодежи на предприятиях промышленности и транспорта, поддерживать их инициативу, воспитывать молодых рабочих, антиутяжелителей коммунистического строительства. Руководимый партией, Ленинско-Сталинский комитет должен вести за собой всю молодежь в поход за выполнение пятилетки в четыре года!

(Передовая «Правды»  
за 24 мая).

## Автомобили и мотоциклы в личном пользовании колхозников

**СУМЫ.** В этом году сельская кооперация области продала колхозникам более 1400 велосипедов. Кроме того, только в магазинах Сумского райпотребсоюза колхозники купили за последнее время 24 мотоцикла.

Недавно здесь получена партия легковых автомобилей «Москвич»

для продажи в личное пользование труженикам.

Все машины были распроданы в несколько часов. Автомобили «Москвич» купили для себя предсе-

датель колхоза «Вперед», Хотенского района, Герой Социалистического Труда М. Кузнецов, председатель колхоза «Радянське село», Лебединского района, Герой Социалистического Труда С. Руденко, председатель колхоза имени Октябрьской революции Ф. Желтых и другие.

Для приобретения легковых автомашин в личное пользование колхозники подают в торгующие организации предварительные заявки.

## КРУПНЫЙ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

**ВЛАДИВОСТОК.** В районе города Иманды, в центре богатейшего лесного массива, строится крупный домостроительный комбинат. Уже в этой пятилетке он должен будет давать 200 тысяч квадратных метров жи-

лых деревянных брусчатых и щитовых домов в год.

Для комбината прибыло новое оборудование.

Вырос большой жилой поселок, который продолжает быстро расширяться.

шипите областей развертывается соревнование за новый подъем сельского хозяйства.

Омские хлеборобы засеяли яровыми 763 тысячи гектаров, в том числе шпинец — 619 тысячи гектаров — в два раза больше, чем на это же время прошлой весны. На 20 мая Омская область выполнила план сева яровых на 63,1 процента. Новосибирская область — на 53,8 процента.

## НАКАНУНЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

### НИШИНЕВ

Обильный урожай зреет на полях Молдавии. Идет подготовка к уборке пшеницы. Будет определена урожайность и засухоустойчивость зерновых, овощных и бобовых культур. В крестьянских хозяйствах заправители зарегистрируют сортовые посевы. Намечено обследовать 250 тысяч гектаров колхозных сортовых участков. Экономика обучение первой группы заправителей. На курсах обучается вторая группа.

### ЧИМКЕНТ

Комбайнеры Южного Казахстана обязались убрать за сезон 100 гектаров посевов каждым комбайном.

Комбайнер Чимкентской МТС Константин Минякин тщательно подготовил агрегат в работе, установил ряд приспособлений, повышающих производительность, во время пробного выезда устранил мелкие недоделки. В колхозе «Комсомол» зреет богатый урожай пшеницы. Хлеба стоят высокие, густые. По опыту комбайнера т. Глазова, т. Минякин увеличил оборот режущего и молотильного аппарата, сделав разгрузочную площадку.

## ПЕРЕДВИЖНЫЕ МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ЗЕРНОПОГРУЗОЧНЫЕ КОЛОННЫ

**ХАРЬКОВ.** На крупнейших зернопогрузочных отделениях Южной дороги создаются передвижные механизированные погрузочные колонны. Они должны будут скоростными темпами и без потерь производить перевозку зерна.

## МАЙСКИЕ ДОЖДИ В СТАВРОПОЛЬЕ

**СТАВРОПОЛЬ.** Почти по всей территории края прошли сильные дожди. В мае они идут четвертый раз. Такого большого количества осадков давно не наблюдалось в этот период.

Даже в районах, расположенных в засушливой зоне, — Опанасенковском, Левокумском, Благодарненском, — в почве образовался достаточный запас влаги.

В этом году погода исключительно благоприятствует развитию озимых и яровых культур. Из всех районов поступают сообщения о хорошем и отличном состоянии посевов. Буйно растут озимые хлеба, повсеместно обещая богатый урожай.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Пятая районная партийная конференция в своем решении отметила ряд серьезных недостатков в работе Сталинского райкома ВКП(б). Она указала, что райком неудовлетворительно осуществлял руководство промышленностью района, партийно-организационная и партийно-политическая работа отставала от поставленных задач. Районный комитет ВКП(б) недостаточно контролировал деятельность первичных парторганизаций, не обобщал и не передавал опыт лучших. На низком уровне находилась работа по политическому воспитанию коммунистов.

С целью перестройки работы районной парторганизации райком ВКП(б) разработал организационные мероприятия по выполнению решений пятой районной партконференции.

В плане мероприятий, составленном на три месяца (февраль, март, апрель) райком поставил в качестве основных своих задач: ознакомить всех коммунистов с решениями районной конференции, обеспечить регулярный созыв пленумов собозаводов, организовать работу по постоянному действующим семинарам секторов цеховых парторганизаций, партизогрупп, секретарей учрежденческих партитных организаций и отдельных кустовых семинаров с кандидатами в члены ВКП(б). В этих же мероприятиях предусматривалось улучшение руководства профсоюзами комсомолом, промышленностью, строительными трестами, усиление пропагандистской и агитационно-массовой работы, воспитательной работы с кадрами, их подготовка и расстановка.

Второй план, составленный на май и июнь (по выполнению решений ЦК ВКП(б) от 17 марта 1948 года и седьмой областной партитной конференции), аналогичен первому, но мероприятия, включенные в него, носят следы спешки, зачастую не конкретны, общи.

Что сделал Сталинский райком ВКП(б) по выполнению всех этих мероприятий?

Тот факт, что за четыре месяца нынешнего года бюро райкома партитии заслушало на своих заседаниях несколько важных вопросов (о рабо-

те № 13 и др.). В некоторых организациях собрания прошли излишне угрожающими. Например, в парторганизации машиностроительного техникума было пришло такое решение: «Слушали: секретари парторганизаций. Войтенко, который прочитал решение по пунктам. Постановили: решение пятой районной партконференции принять в целом. Объял Войтенко качественно и регулярно выпускать стенную газету». Райком ВКП(б) не поправил партитную организацию техникума, не поставил перед ней задачи, которые она должна решать, исходя из своих местных условий.

Еще хуже выполняются решения седьмой областной партитной конференции, которые обсуждались только в восьми первичных организациях. В остальных девяноста четырех организациях ни о решении ЦК ВКП(б) от 17 марта с. г., ни о решениях областной партконференции ничего не знают.

Райком партии не добился регулярной работы по постоянно действующему семинару секретарей цеховых парторганизаций. После первого заседания в марте он больше не собирается. Другие намеченные семинары не организованы и поныне.

В ряде парторганизаций партитные собрания проводятся нерегулярно. Например, в артели «Свободный труд», на хлебозаводе, в райисполкоме и др. за последние пять месяцев проведено лишь по одному—двум заседаниям.

В партитных организациях заводов «Орскельмаш» и имени Чкалова, а также треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения собрания проводятся аккуратно, но тем не менее они все еще не стали средством правильного воспитания членов и кандидатов партии, не понимают их активности на решение поставленных вопросов.

В парторганизации треста № 1 МТМ собрания проходят мало, неорганизованно, в прериях выступают почти одни и те же лица. Решения по обсужденным вопросам принимаются без учета предложений коммунистов. Не случайно поэтому член партитного бюро тов. Кузнецова и другие коммунисты треста на-

ганизации и проведении партобразования в тресте оказывается и в том, что партбюро по окончании собраний забывает о принятых решениях.

В первичной парторганизации завода «Орскельмаш» мало обсуждаются внутрипартийные вопросы, а политические темы на собраниях вовсе не поднимаются. Налицо увлечение «чисто хозяйственными» вопросами, а райком этого не замечает.

Плохо поставлена в райкоме проверка выполнения собственных решений. Райком обсуждал вопрос о национальной агитации на Южуралмашзаводе, наметил мероприятия по устранению недостатков. Но положение не изменилось. Такая же судьба постигла решения бюро о работе завода «Орскельмаш», о работе литеиного цеха Южуралмашзавода, постановление пленума райкома о комсомольской работе и ряд других.

Райком ВКП(б) не добился коренного переворота в организации изучения коммунистами марксистско-ленинской теории. Статистика говорит о том, что никакими формами партитного просвещения в районе не охвачено свыше 130 человек, но фактическое положение гораздо хуже, ибо многие числящиеся на бумаге кружки и школы прекратили свою работу.

Прекратилась агитационно-массовая работа на бывших избирательных участках, которая приобрела в дни выборов столь широкий размах.

Районный комитет ВКП(б) по существу повторяет в своей работе ошибки прошлого года. Он больше занимается текущими вопросами, чем коренным всплеском партитными. Из 80 вопросов, обсужденных за 4 месяца на заседаниях бюро, 66 пошли текущий характер. За четыре с половиной месяца райком не заслушал ни одного секретаря парторганизации о состоянии партитно-политической и партитно-организационной работы. Многие важные вопросы вышли из его поля зрения.

Сталинскому райкому ВКП(б)

## В индустриальном техникуме

### Конференция молодых специалистов

В 1943 году в индустриальном техникуме состоялся первый выпуск молодых специалистов. За минувшие пять лет учебное заведение подготовило для предприятий и строек черной металлургии 585 техников разночтных специальностей. Выпускники техникума можно встретить сейчас из большинства крупнейших металлургических заводов, на всех основных стройках металлургии нашей страны. Они работают в Днепропетровске и Комсомольске-на-Амуре, в Magnitogorsке и Сталинграде, Самарканде и Одессе, в Ставрополе и Челябинске. Большое количество выпускников осталось в Орске и Ново-Троицке. Воспитанники техникума работают начальниками цехов и смен, руководят строительными участками и карьерами, возглавляют плановые бюро.

30 мая дирекция техникума проводит первую конференцию молодых специалистов, и другие наглядные материалы.

### «День открытых дверей»

31 мая и 1 июня техникум проводит «день открытых дверей». Привлекаются все учащиеся, окончившие седьмые и восьмые классы. Работники техникума ознакомят их со специальностями, которым обучают учебное заведение, покажут лабора-

тории, учебные мастерские и кабинеты техникума.

В этом году изброр будет произведён на три отделения — «электрооборудование промышленных предприятий», «разработка рудных месторождений» и «промышленное и гражданское строительство».

### Методическая конференция

Для преподавателей техникума сейчас проводится методическая конференция. Уже прочитаны доклады и лекции на темы: «Преимущества советского строя», «Тридцать лет со-ветской металлургии», «Периодический закон и радиоактивность» и др. Преподаватели прослушивают также лекции о методике преподавания, обсудят итоги учебного года.

### Перед защитой дипломных проектов

Около 140 учащихся выпускников техникума работают сейчас над созданием дипломных проектов, которые они будут защищать в июне.

30 выпускников-плановиков готовятся к государственным экзаменам. Они начнутся 5 июня.

## ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИМЕСЯЧНЫЕ ПЛАНЫ

### Завод металлоконструкций

22 мая колектив завода металлоконструкций завершил выполнение пятимесячной программы. Металлисты обязались досрочно выполнить полугодовой план.

Завод имени Чкалова

Коллектив завода им. Чкалова 22 мая завершил выполнение пятимесячной программы по выпуску заложной продукции.

В оставшиеся дни мая коллектив завода даст сверхплановую продукцию.

### Курсы теплотехников

15 мая в Орске начали свою рабо-

ту 15 мясокомбинатов — из Моск-

действующих семинаров секретарей цеховых парторганизаций, партогрупп, секретарей учрежденческих партийных организаций и отдельно кустовых семинаров с капитанами в члены ВКП(б). В этих же мероприятиях предусматривалось улучшение руководства профсоюзами комсомолом, промышленностью, строительными трестами, усиление пропагандистской и агитационно-массовой работы, воспитательной работы с кадрами, их подготовка и расстановка.

Второй план, составленный на май и июнь (по выполнению постановлений ЦК ВКП(б) от 17 марта 1948 года и седьмой областной пятидневной конференции), аналогичен первому, но мероприятия, включенные в него, носят следы спешки, зачастую не конкретны, общи.

Что сделал Сталинский райком ВКП(б) по выполнению всех этих мероприятий?

Тот факт, что за четыре месяца нынешнего года бюро райкома партии заслушало на своих заседаниях несколько важных вопросов (о работе завода «Оржельмаш», о работе литеиного цеха Южуралмашзавода, о состояния наглядной агитации на Южуралмашзаводе и др.), тот факт, что на плenumе райкома была заслушана и обсужден доклад генсекретаря райкома ВЛКСМ о состоянии организационной и идеино-политической работы в районной кооперативной организации, тот факт, что проведен семинар секретарей цеховых парторганизаций отнюдь не говорит о том, что Сталинский райком ВКП(б) добился нужного улучшения своей работы. Райком партии допускает серьезные ошибки. В его деятельности наблюдается неорганизованность, отсутствует согласованность в работе отделов, бюро решает большинство вопросов помимо своего же плана. Не удивительно поэтому, что райком партии не сумел обеспечить выполнение даже первого плана мероприятий.

Невыполненным, в частности, остался первый пункт мероприятий, которым предусматривалось ознакомление всех коммунистов с решением пятидневной районной партконференции. Но плану райкома зaborа во всех первичных организациях должны были пройти до 1 марта, но даже в марте обсуждение решений состоялось далеко не везде. В 11 парторганизациях на решениях районной партконференции коммунисты не знают («Оржельмаш», артель «Свой труд», ремесленное училище

и т. д.). Другие измеченные семинары не организованы и ионьи.

В ряде изрторганизаций партийные собрания проводятся перегулярно. Например, в артели «Свой труд», на хлебозаводе, в райисполкоме и др. за последние пять месяцев проведено лишь по одному—два публичбрания.

В парторганизациях заводов «Оржельмаш» и имени Чкалова, а также треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения собрания проводятся аккуратно, но тем не менее они все еще не стали средством правильного воспитания членов и кандидатов партии, не поднимают их активности на решение поставленных вопросов.

В парторганизации треста № 1 МТМ собрания проходят мало, неорганизованно, в прериях выступают почти одни и те же лица. Решения по обсужденным вопросам принимаются без учета предложений коммунистов. Не случайно поэтому член партийного бюро тов. Кузнецова и другие коммунисты треста на вопрос, какое собрание им больше всего запомнилось, ответили: «Они так похожи одно на другое, что трудно запомнить». Формализм в орг-

партиного просвещения в районе не охвачено свыше 130 человек, но фактически подписание гораздо хуже, ибо многие числящиеся на бумаге кружки и школы прекратили свою работу.

Прекратилась агитационно-массовая работа на бывших избирательных участках, которых приобрела в дни выборов столь широкий размах.

Районный комитет ВКП(б) по существу повторяет в своей работе ошибки прошлого года. Он больше занимается текущими вопросами, чем коренными внутривнешнитицами. Из 80 вопросов, обсужденных за 4 месяца на заседаниях бюро, 66 считаются текущий характер. За четыре с половины месяца район не заслушал ни одного секретаря парторганизации о состоянии партийно-политической и партийно-организационной работы. Многие важные вопросы вышли из его поля зрения.

Сталинскому райкому ВКП(б) нужно по деловому взяться за выполнение решений областной, городской и районной конференций, указаний Центрального Комитета нашей партии, покончить с формализмом в своей работе.

С. Кушнер, И. Леонтьев,  
Г. Комаров, С. Поташкин.

учебное заведение, покажут лабораторное строительство».

## Методическая конференция

Для преподавателей техникума сейчас проводится методическая конференция. Уже прочитаны доклады и лекции на темы: «Преимущества советской металлургии», «Периодический закон и радиоактивность» и др. Преподаватели прослушают также лекции о методике преподавания, обсудят итоги учебного года.

## Перед защитой дипломных проектов

Около 140 учащихся выпускников техникума работают сейчас над созданием дипломных проектов, которые они будут защищать в июне. 30 выпускников-плановиков готовятся к государственным экзаменам. Они начнутся 5 июня.

## ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИМЕСЯЧНЫЕ ПЛАНЫ

### Завод металлоконструкций

22 мая коллектив завода металлоконструкций завершил пятимесячную программу. Металлисты обязались досрочно выполнить полугодовой

### Завод имени Чкалова

Коллектив завода им. Чкалова 22 мая завершил выполнение пятимесячной программы по выпуску залывной продукции.

В оставшиеся дни мая коллектив завода даст сверхплановую продукцию.

## Курсы теплотехников

15 мая в Орске начали свою работу месячные курсы повышения квалификации теплотехников и начальников теплоцехов мясокомбинатов страны. На курсы съехались рабо-

тники 15 мясокомбинатов—из Москвы, Краснодара, Иркутска, Новосибирска, Омска, Ярославля, Ростова и других городов.

## Коммунисты—на решающих участках

Сила, способность партийной организации быстро подхватывать ее или иные вопросы и разрешать их в практической жизни коллектива во многом зависит от расстановки коммунистов на производстве.

В нашей партйной организации 85 членов и кандидатов партии. Основная масса их занята непосредственно на производстве. В конторе цеха (а наш цех очень большой) работает только несколько человек.

Руководство решающими участками также поручено коммунистам: начальники смен — члены партии тов. Горячев, Емельянов, Гадесов. Мастера горна, загрузчики конвертерного отделения — коммунисты тов. Петренко, Мирманов, Тумасов, Гемонов, Илларионов, Важенин. Начальник конвертерного передела тов. Ломзкин, отделения металла № 2 — тов. Чернышев и т. д.

Фамилии этих людей популярны в Орске. Большинство этих товарищей выросло у нас в цехе, из года в год показывает образцы социалистического отношения к труду. Изучив их деловые качества, партйная организация цеха и рекомендовала их администрации, как на-

дежных руководителей того или иного участка.

Можно привести такие примеры. Начальником скрипно-грануляционного отделения цеха у нас был некий Слабосицкий. Отделение отставало в работе. Потом выяснилось, что этот Слабосицкий не только плохо справлялся со своими обязанностями, но и допускал ряд злоупотреблений, которые никак не способствовали улучшению работы коллектива. Администрация сняла Слабосицкого с работы, а партйная организация перекомендовала на должность начальника скрипно-грануляционного отделения хорошего ложеволовственника, коммуниста тов. Богомолова — слесаря нашего цеха.

Песмотря на то, что тов. Богомолов проработал в новой должности немногим, в коллективе скрипно-грануляционного отделения обстановка совершенно изменилась. Отделение с каждым днем улучшает свою работу.

Случилось, что недолго заболел начальник шлакового дворца. Коллектив продолжительное время оставался без руководства. Шлаковый двор стал отставать. Мы рекомендовали туда коммуниста тов. Поважного, до-

этого работавшего машинистом крана. Дело там сейчас резко улучшилось.

Партйная организация требует от своих коммунистов, чтобы они повседневно повышали свой уровень знаний, знали все последние достижения техники по профилю их работы, регулярно читали соответствующую литературу. Два наших коммуниста — мастера конвертеров тов. Евлохин и Тумасов без отрыва от производства учатся в техникуме.

Расстановка коммунистов на наиболее ответственных участках производства, их активная организующая роль во всех вопросах политической работы партйной организации в коллективе позволили нам справиться с рядом больших и важных задач.

В начале года наш коллеги из-за борьбы за работу без государственно-дотации. Коммунисты, являясь руководителями того или иного участка, показывали пример государственно-дотации отношения к распределению материалов и средств при выполнении производственного задания. Например, технол. цеха тов. Галкин и начальник ватерэжиста № 1 тов. Чернышев, как и многие другие коммунисты цеха, своими предложениями, инициативой, на-

стойчивостью значительно помогли партйной организации в решении поставленной задачи. Апрель был уже месяцем, когда коллектив плавильного цеха с помощью партйной организации впервые сработал рентабельно.

Наши коммунисты, возглавляя участки и передела, являются и активными организаторами социалистического соревнования коллектива цеха. Имена «запевал» соревнования бригад, смен, переделов — т. Лаврентьев, Шлыкова (старшина горносы), Болотина (бригадир разгрузчиков), Барабанова (заягтчик), Сыркина (контрвторщик), Ключенко (мастер горна) и многих других коммунистов не сходит с первых строк досок показателей итогов труда.

Перед нашей партйной организацией еще много нерешенных задач, главной из которых является неуклонное снижение производственных потерь металла. Расстановка коммунистов на решающих участках, их авангардная и организаторская роль в коллективе помогут партйной организации решить эти задачи быстрее и лучше.

А. Мальцев,  
секретарь партбюро плавильного цеха никелькомбината.

# ГЕНРИ УОЛЛЕС

Г. Петров



мы «Пионир хай-бред корн компанни».

Предвыборная кампания в Соединенных Штатах ширится изо дня в день. Возрастает активность всех политических партий и группировок, произносятся тысячи предвыборных речей, запускается в ход сложный избирательный механизм, который должен в конечном итоге привести в Белый дом нового президента.

Как всегда в такие периоды, американские политические клубы охвачены предвыборной горячкой, создаются сотни и тысячи различных «комитетов содействия» кандидатам в президенты, будут истрачена уйма бумаги и света для рекламы и предвыборной агитации, и, наверное, самолеты, которые сейчас выписываются из Нью-Йорка, несущие название прохладительного напитка «Цепси Кола», будут писать: «Голосуйте за Трумана!»

Слушая кандидатов в президенты, нельзя не заметить, что некоторые из них хотя и носят разные фамилии и представляют разные партии, но имеют одну и ту же предвыборную песню. Разница состоит лишь в том, кто из них поет громче. В их речах можно услышать истерические предостережения от «красной опасности», призывы к безудержанной гонке вооружений, а ненавистное народам слово «война» склоняется на все ладьи.

Однако в предвыборном хоре «сычины» и другие голоса, к которым также прислушивается американский избиратель. Это голос более дальновидных и здравых людей, которые не одурманены пресловутой идеей мирового господства США, не поддались ядовитой пропаганде поджигателей новой войны и для которых дорого дело международного сотрудничества, дело сохранения мира и безопасности народов. К этому разряду современных американских политических деятелей относятся кандидаты в президенты от третьей партии — Генри Уоллес.

Враждебная Уоллесу пресса уже успела надавать ему множество кличек, в том числе «генерал без армии»...

Но «генерал без армии» только за одну поездку по городам США весной прошлого года собрал аудиторию в четверть миллиона человек! Многотысячные митинги и собрания продолжают слушать его и по сей день. А сейчас, когда Уоллес обратился с

Советской общественности памят-

ником, в район молодости Уоллес приобщился также к журналистике. Он сотрудничал в журнале «Уоллес Фармер», основанном его дедушкой, пресвитерианским священником, а затем, в 1924 году, после смерти отца, стал редактором этого журнала.

Журнал не имел сколько-нибудь значительного влияния, и Уоллес вел сравнительно мирную политическую жизнь, продолжая заниматься кукурузой, которая, как мечтала заместитель один фермер, не имела никакого отношения ни к демократии, ни к республиканцам.

Однако в тридцатых годах Уоллес познакомился с Франклином Делано Рузвельтом, бывшим тогда губернатором штата Нью-Йорк, и в 1932 году активно поддержал его кандидатуру на пост президента США. Уоллес стал последовательным сторонником «нового курса» Рузвельта, верным соратником президента как в дни мира, так и в дни войны против немецко-фашистской и японской агрессии.

Вскоре после первого избрания Рузвельта президентом Уоллес был назначен министром земледелия, повторив карьеру своего отца, занимавшего тот же пост в правительстве Гардинга.

В свое время американец Стэнли Хай писал: «Многие считают, что Генри Уоллес является наследником Рузвельта, та же, как, по их мнению, ни одно другое министерство не проникнуто так глубоко идеями «нового курса» или не пытались с такой преданностью привести их в жизнь, как министерство Уоллеса».

В 1940 году Рузвельт был переизбран президентом, а Генри Уоллес при его поддержке занял пост вице-президента Соединенных Штатов Америки.

По своей натуре Уоллес не мог быть стандартным типом вице-президента молчальника. Наряду с исполнением формальных функций он берет на себя другие обязанности, главной из которых было руководство Советом экономической войны, сыгравшим определенную роль в поражении гитлеровской Германии.

Вместе с тем Уоллес выступает в роли посланца Рузвельта, разъезжающего с миссиями добнойволи по всем частям света.

Советской общественности памят-

кам, вылетев в Париж на мирную конференцию Бирса.

Именно в сентябре 1946 года, когда Бирс и Кониэли (Даллас) держалась тогда еще в тени) произнесли в Люксембургском дворце в Париже громовые речи, сопровождая их жестами, свойственными, вероятно, надсмотрщикам на плантациях в южных штатах, Уоллес выступил на митинге в Нью-Йорке с призывом к миру, к сотрудничеству.

В своей речи Уоллес решительно осудил «твердую политику» по отношению к России и отдаленную пропаганду войны против Советского Союза. Уоллес сказал, что «жесткий курс никогда не приводил ни к чему хорошему во взаимоотношениях между государствами.

Он утверждал, что такое сотрудничество с великим Советским Союзом возможнно, несмотря на различие их экономических систем и политического строя.

Как известно, Советский Союз всегда придерживался такого же взгляда.

После одной из речей Уоллеса в 1946 году корреспондент «Саунд тайм» Верн спросил товарища Сталина: «Верите ли Вы в возможность дружественного и длительного сотрудничества Советского Союза и западных демократий, несмотря на существование идеологических разногласий, и в «дружественное соревнование» между двумя системами, о котором говорил в своей речи Уоллес?»

Товарищ Сталин ответил: «Безусловно верю». III

В 1944 году, беспрецедентно в истории США, американцы в четвертый раз готовились голосовать за Рузвельта. Так же, как и четыре года назад, Рузвельт предложил кандидатуру Уоллеса на пост вице-президента.

В своем июльском письме к назначенному ему председателем съезда демократической партии Джексону Рузвельт писал:

«Я поддерживал тесную связь с Генри Уоллесом в течение последних четырех лет его пребывания на посту вице-президента, в течение восьми лет, когда он был министром земледелия, и еще раньше, он является моим личным другом. В силу

Уоллеса в президенты, проводятся массовые сборы средств в предвыборный фонд. И если раньше на президентских выборах выступали представители только двух партий — республиканской и демократической, то теперь появилась новая, третья партия, которая, несмотря на молодость, уже вспыхивает террором и опасением своим политическим противникам.

Третья партия США выпала не легкая юность в стране, где свобода, которой когда-то гордились, ныне стала фикцией. Предвыборная кампания уже дала этому многочисленные примеры. Если самому Уоллесу после поездки в Европу грозили до-потопным законом «Логана», то его активных сторонников уже нередко сажают за решетку. Именно так и случилось на днях с сенатором Тейлором, на которого полицейские наложили наручники за то, что он «нарушал порядок», войдя в здание через ход, предназначенный только для нетров. С профессором колледжа в Эвангелиле Паркером обвинили более либерально — его просто уволили со службы за то, что он председательствовал на предвыборном митинге.

Тем показательнее успехи Уоллеса и его партии. Эти успехи во многом определяются той позицией, которую занимает Уоллес в основных вопросах внешней и внутренней политики, волнующих сейчас умы прогрессивных кругов США. Его откровенные высказывания неизменно подчеркивают тот факт, что урегулирование советско-американских разногласий отвечает интересам американского народа, а также интересам мира и международного сотрудничества.

Наиболее важным документом в этом отношении является Открытое письмо Генри Уоллеса товарищу И. В. Сталину, опубликованное им в связи с общением заявлениями между правительствами США и СССР. В этом письме Уоллес выдвигает программы международного сотрудничества. Его предложения, правда, не все бесспорны, оставляют впечатление искреннего желания найти пути к установлению прочных и разумных советско-американских отношений.

В печати всего мира опубликован ответ И. В. Сталина на Открытое письмо Уоллеса.

Советское правительство всегда

оружий, а ненавистное народам слово «война» склоняется на все лады.

Однако в предвыборном хоре «сыны и другие голоса, к которым также прислушивается американский избиратель. Это голоса более дальновидных и здравых людей, которые не одурманиены пресловутой идеей мирового господства США, не поддались ядовитой пропаганде поджигателей новой войны, и для которых дело международного сотрудничества, дело сохранения мира и безопасности народов. К этому разряду современных американских политических деятелей относятся кандидаты в президенты от третьей партии — Генри Уоллес.

Враждебная Уоллесу пресса уже успела надавать ему множество кличек, в том числе «генерал без армии»...

Но «генерал без армии» только за одну поездку по городам США весной прошлого года собрал аудиторию в четверть миллиона человек! Многотысячные митинги и собрания продолжают слушать его и по сей день. А сейчас, когда Уоллес обратился с известным Открытым письмом к И. В. Сталину, письмом, в котором затронул вопросы, волнующие миллионы простых людей, и получил прямой и ясный ответ вождя советских народов, — имя Уоллеса не сходит со страниц мировой прессы.

Сегодняшняя Америка все с большим и большим вниманием слушает Уоллеса — противника милитаризма, засилия монополий и расовой дисциплины, поборника мира и сотрудничества народов. С его именем связывают свои надежды те американцы, для которых дороги прогрессивные традиции их родины, принципы покойного Рузвельта, пропалие сейчас забывшие темы, кто бредит атомной бомбой и войной.

В этом причина политического взыскания Уоллеса, его растущей популярности.

## II

Генри Агарт Уоллес родился 7 октября 1888 года на ферме Акер Каунти в штате Айова. В том же штате он посещал начальную и среднюю школу, а затем, окончив колледж, получил в 1910 году степень бакалавра наук.

С юношеских лет Уоллес специализировался в области сельского хозяйства, посвятив науке о растениях значительную часть своей жизни. Он известен в Соединенных Штатах как специалист по выведению нового сорта кукурузы, который широко распространялся во всем кукурузном пояссе США. Уоллес является организатором и руководителем фирм-

машнего тот же пост в правительстве Гардинга.

В свое время американец Стенли Хай писал: «Многие считают, что Генри Уоллес является наследником Рузвельта, так как, по их мнению, ни одно другое министерство не проникнуто так глубоко идеями «нового курса» или не пытались с такой преданностью привести их в жизнь, как министерство Уоллеса».

В 1940 году Рузвельт был переизбран президентом, а Генри Уоллес при его поддержке занял пост вице-президента Соединенных Штатов Америки.

По своей личатуре Уоллес не мог быть стандартным типом вице-президента молчальника. Наряду с исполнением формальных функций он берет на себя другие обязанности, главной из которых было руководство Советом экономической войны, сыгравшим определенную роль в поражении гитлеровской Германии. Вместе с тем Уоллес выступает в роли посланца Рузвельта, разъезжающего с миссиями добрых волей по всем частям света.

Советской общественности памятна поездка Уоллеса в советскую Сибирь и среднеазиатские республики СССР летом 1944 года.

Без всякого предубеждения, глазами обективного американца Уоллес наблюдал советскую действительность в далекой бухте Анадырь и в городке юности — Комсомольске. Он увидел цветущие хлопковые поля Узбекистана и вдохновленный труд стахановцев из фабрик и заводов. Он говорил с простыми советскими людьми, которые не могли не вызвать восхищения преданностью своей Родине и правительству, своей самоутверженностью в борьбе с врагом.

Уоллес воочию увидел и почувствовал силу и прочность советского строя, мощь и величие советской державы. Он стремился понять советский народ, и это ему во многом удалось. Именно поэтому книга Уоллеса «Миссия в Советскую Азию» являлась простым и убедительным рассказом о том, что он видел в России, и нанесла серьезный удар хулиганам Советского Союза, в которых тогда не было недостатка в Америке.

В этой книге, посвященной наименованию Рузвельта и вышедшей после окончания войны, Уоллес писал:

«В 1946 году я более чем毫无疑问被说服，认为世界和我所预言的未来将由一个由美国领导的、以苏联为榜样、以和平共处为基础的国际社会所组成。这个未来的实现将取决于我们是否能够成功地建立一个能够促进世界和平与进步的新秩序。如果能够做到这一点，那么世界将是一个更加美好的地方。如果不能做到这一点，那么世界将是一个更加危险的地方。

в возможность осуществления и длительного сотрудничества Советского Союза и западных демократий, несмотря на существование идеологических разногласий, и в «дружественное соревнование» между двумя системами, о котором говорил в своей речи Уоллес?»

Товарищ Сталин ответил: «Безусловно верю».

## III

В 1944 году, беспрецедентно в истории США, американцы в четвертый раз готовились голосовать за Рузвельта. Так же, как и четыре года назад Рузвельт предложил кандидатуру Уоллеса на пост вице-президента.

В своем июльском письме к назначившемуся председателем съезда демократической партии Джексону Рузвельт писал:

«Я поддерживал тесную связь с Генри Уоллесом в течение последних четырех лет его пребывания на посту вице-президента, в течение восьми лет, когда он был министром земледелия, и еще раньше. Он мне нравится, и я его уважаю, он является моим личным другом. В силу этих причин я лично голосовал бы за выдвижение его вновь на этот пост, если бы я был делегатом съезда».

Но в тайниках Уоллеса уже созревали другие внешнеполитические замыслы. Для их осуществления подбирались другие люди. Тогда всплыли на поверхность политическая жизнью Бирнса, и, хотя ему не удалось самому дотянуться до кресла вице-президента, он помог привлечению другого человека, который после смерти великого президента автоматически стал хозяином Белого дома.

Еще при Рузвельте Уоллес был назначен в январе 1944 года министром торговли. Но министру слишком трудно и почти невозможно было проводить свою прежнюю линию. А вскоре после кончины Рузвельта началась открытая «чистка» кабинета от его сторонников.

Бирнс заменил Стеттиниуса на посту государственного секретаря. Уволены в отставку Моргентай, Перкинс и др. И лишь Уоллес, «последний из монихов», был оставлен в кабинете Трумэна, чтобы создать единство преемственности политики, проводившейся Рузвельтом.

Это было действительно только видимость преемственности. На смену «новому курсу» Рузвельта уже были провозглашены пресловутый «жесткий курс» по отношению к Советскому Союзу и странам Восточной Европы. С этим «курсом» в кармане, с Ванденбергом и Коннэли по бо-

нашу внешнюю политику».

На эту речь отклинулись, разумеется, и в Белом доме, и в Люксембургском дворце. Тут не обошлось без курьезов, которые поставили в невыгодное положение президента.

Вначале Трумэн заявил на пресс-конференции, что он одобряет выступление Уоллеса племенем. Однако через день президент поправился, сказав, что он одобрил лишь право Уоллеса произносить речи. Журналисты, близкие к Белому дому, добавляли, что президент только мельком просмотрел речь, что его «отвлекали звонки»...

Как вскоре выяснилось, главный и самый резкий звонок раздался из Парижа. Звонила фирма «Ванденберг, Даллес, Бирнс и Г» — авторы «твёрдого курса».

Бирнс предъявил ультиматум: или отставка Уоллеса или он уходит с Парижской конференции.

Уоллес подал в отставку, но не сложил оружие. Он честен и непримирим, чтобы пребывать в безძевствии, когда нужно бороться за мир, за демократию.

Уоллес встал во главе прогрессивного журнала «Нью Рипаблик». Он совершил многочисленные поездки по стране, выступая на митингах и собраниях, в радиопередачах и в прессе.

Уоллес разоблачает реакционную внутреннюю политику правящих кругов США, приведшую к принятию закона Тафта — Хартли, к созданию позорной для Америки комиссии по расследованию антиамериканской деятельности, политику, в результате которой «сейчас миллионы американцев молчат, потому что они не могут позволить себе высказывать свою мысль».

Обличительные речи Уоллеса издавались против «доктрины Трумэна» и «плана Маршалла», являвшихся выражением эспланционистских стремлений монополистических кругов и угрожающих независимости других народов.

## IV

В конце прошлого года Уоллес открыто обвинил о намерении выставить свою кандидатуру на предстоящих президентских выборах. С тех пор число его сторонников непрерывно растет. Вокруг Уоллеса обсуждается сейчас все передовое и прогрессивное в Америке, все те, кто борется за мир и демократию. Его поддерживает организация «Прогрессивные граждане Америки», в которую входят рабочие и фермеры, студенты и служащие, люди умственного труда. По всей стране создаются комитеты содействия выборам

занимает Уоллес в основных вопросах внешней и внутренней политики, волнующих сейчас умы прогрессивных кругов США. Его откровенные высказывания неизменно подчеркивают факт, что урегулирование советско-американских разногласий отвечает интересам американского народа, а также интересам мира и международного сотрудничества.

Наиболее важным документом в этом отношении является Открытое письмо Генри Уоллеса товарищу И. В. Сталину, опубликованное им в связи с обменом заявлениями между правительствами США и СССР. В этом письме Уоллес выдвигает программу международного сотрудничества. Его предложения, правда, не все беспорядочные, оставляют впечатление искреннего желания найти пути к установлению прочных и разумных советско-американских отношений.

В печати всего мира опубликован ответ И. В. Сталина на Открытое письмо Уоллеса.

Советское правительство всегда проводило и проводит политику миролюбия и сотрудничества в отношении Соединенных Штатов Америки. Эта ясная и определенная позиция еще раз подтверждена в ответе И. В. Сталина.

«Я знаю, — пишет он, — одобряет ли правительство США программу г. Уоллеса, как базу для соглашения между СССР и США. Что касается правительства СССР, то оно считает, что программа г. Уоллеса могла бы послужить хорошей и плодотворной базой для такого соглашения и для развития международного сотрудничества, либо правительство СССР считает, что несмотря на различие экономических систем и идеологий, существование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всего мира».

Искренние поборники дела мира и международного сотрудничества, к числу которых относится Генри Уоллес, лишний раз могут убедиться в наличии у Советского Союза добрых волей и желания проводить постсоветскую, миролюбивую и дружественную политику в интересах всего мира.

\* Закон Логана имеет полуторастолетнюю давность и запрещает американцам всяющую деятельность за границей, которая могла бы «зреть мероприятия правительства».

(«Литературная газета»).

# К советско-американским отношениям

## Отклики иностранной печати

### АНГЛИЯ

**ЛОНДОН.** Все лондонские газеты излагают на первых полосах сообщение ТАСС по поводу заявления Государственного департамента США об американо-советских отношениях. Газеты помещают статьи на эту тему под следующими заголовками: «Москва: заприте всяко атомное оружие», «СССР предъявляет обвинения Соединенным Штатам», «Советский ответ осуждает американскую политику вооружений».

Газета «Обсервер» приводит пункт, касающийся американской политики в Западной Германии, излагает пункт о сокращении вооружений и отмечает, что Советский Союз стоит за полное запрещение атомного оружия. Газета кратко касается далее пунктов сообщения ТАСС о заключении мира с Японией, о выводе войск из Китая, об американском вмешательстве в дела Греции и Италии и о военных базах.

Газета «Рейнольдс Ньюс» указывает на характер вопросов, затронутых в сообщении ТАСС, и подробно излагает пункт о запрещении атомного оружия.

**ЛОНДОН.** Лондонское радио в многочисленных радиопередачах излагает сообщение ТАСС о советско-американских отношениях. В одной из этих радиопередач подчеркиваются те места в сообщении ТАСС о последнем заявлении Госдепартамента США, в которых говорится, что пребывание американских военных частей в Китае способствовало расширению гражданской войны в этой стране. В Японии американцы способствуют восстановлению военно-экономического потенциала японцев.

Излагая далее сообщение ТАСС, лондонское радио особо отмечает ту часть сообщения, в которой указывается, что наличие американских войск на некоторых иностранных территориях противоречит принципам Организации Объединенных Наций.

Лондонское радио подчеркивает последнюю фразу сообщения ТАСС о том, что нынешняя позиция США не может благоприятствовать прогрессу в международных делах.

### ФРАНЦИЯ

**ПАРИЖ.** 23 мая парижское радио в своей первой передаче зало краткое изложение сообщения ТАСС в ответ на дополнительное заявление

«Американское правительство проводит политику увеличения вооружений. Далее говорится, что германский вопрос мог бы быть уже давно решен, если бы Соединенные Штаты Америки выполняли решения Яльти и Потсдама. Правительство Вашингтона также ответственно за то, что до сих пор не разрешены японский и корейский вопросы...». Далее московское радио подчеркнуло, что Соединенные Штаты Америки вмешиваются во внутренние дела других стран и производят давление на них. В отношении Советского Союза Соединенные Штаты проводят политическую и экономическую дискриминацию.

В свете этих фактов, — говорится в сообщении ТАСС, — видно, на кого ложится ответственность за нынешнее состояние советско-американских отношений.

### ШВЕЦИЯ

**СТОКГОЛЬМ.** Все воскресные стокгольмские газеты опубликовали изложение сообщения ТАСС о советско-американских отношениях. Газета «Свенска Даттельбладет» опубликовала сообщение ТАСС под заголовком: «Советский Союз обвиняет США в возможности для новой немецкой агрессии». Газета «Дагенс Нюхетер» заглавила это сообщение: «Москва обвиняет США в агрессивной политике».

«Стокгольмс Тиднинген» сопровождает изложение сообщения ТАСС следующим заголовком: «Заявление Вашингтона освещено Москвой».

### ИРАН

**ТЕГЕРАН.** Прогрессивная и демократическая печать продолжает широко и дружественно комментировать программу Уоллеса и ответ Сталина, как основу спокойствия и укрепления мира.

### ЛЮКСЕМБУРГ

**ЛЮКСЕМБУРГ.** Радио Люксембурга приводит в кратком изложении сообщение ТАСС, более детально останавливаясь на германском вопросе, подчеркивая то место в советском заявлении, где говорится о том, что политика США в Западной Германии создает опасность создания в западной части Германии стратегической базы, которая мо-

жет послужить отправным пунктом для агрессии в Европе.

### КИТАЙ

**НАНКИН.** Газета «Саобаинбао», касающаяся советско-американских отношений, пишет в передовой статье: «Многие международные проблемы остаются неразрешенными, а американское правительство не желает ни пересмотреть свою внешнюю политику, ни принять во внимание обективную обстановку, а лишь возлагает всю ответственность на Советский Союз. Совершенно очевидно, — это никого не может убедить».

«Если говорить о позиции в отношении всеобщего мира, — продолжает газета, — выдвигаемые СССР обоснованные доводы безусловно являются вдохновляющим признаком. В то же время Соединенные Штаты снова и снова отказываются открыть дверь для мирных переговоров, что разочаровывает миролюбивые народы».

### ГЕРМАНИЯ

**ГАМБУРГ.** Гамбургское радио посыпало специальную радиопередачу сообщение ТАСС о последнем заявлении Госдепартамента США, касающемуся советско-американских отношений.

«Советское заявление, — отмечает гамбургское радио, — утверждает, что американское правительство после смерти Рузвельта не только систематически нарушило решения Тегеранской и Ялтинской конференций, но и Потсдамское соглашение, подписанное самим Труманом.

### ЯПОНИЯ

**ТОКИО.** Газета «Асахи» в передовой статье пишет: «Народы Европы стремятся к миру, о чем свидетельствует тот факт, что обмен письмами между США и СССР горячо приветствуется не только советским народом, но также и народами многих европейских стран. Если США и Советская Россия воспользуются таким положением и приложат энергичные усилия, чтобы разрешить европейские проблемы, тогда положение действительно будет стабилизировано и будут заложены прочные основы устойчивого положения во всем мире».

(ТАСС).

### ТРУМЭН ТРЕБУЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВОЕННЫХ АССИГНОВАНИЙ

ВАШИНГТОН. Президент Трумэн в своем послании к Конгрессу, в ответ на дополнительное заявление

## ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В концлагерях под Ченстоховом, Хольмом и Радомом (Польша) начато вскрытие могил расстрелянных немецкими оккупантами советских военноопленных. По сведениям главной комиссии по расследованию немецко-фашистских злодействий в концлагерях под Ченстоховом было расстреляно и замучено около 10 тысяч советских военноопленных, под Хольмом — 50 тысяч. Число убитых и замученных советских военноопленных в Радомском концлагере еще не установлено.

\*\*\*

Совет министров Болгарии поручил государственной плановой комиссии составить к 1 октября этого года окончательный проект пятилетнего хозяйственного плана Болгарии.

\*\*\*

По данным годового отчета дирекции Иранского национального банка

дефицит внешней торговли Ирана равен 2 миллиардам 620 миллионам риалов. Официальный индекс стоимости жизни в стране за последний год повысился на 11 процентов.

\*\*\*

22 мая в Тренто (провинция Ровиго в Италии) состоялись народные похороны батрака Тозерелло — участника забастовки, убитого рабочими. В похоронах приняли участие 30 тысяч бастующих батраков, прибывших из сеющих районов.

\*\*\*

Военный районный суд в Варшаве отгасил приговор по делу членов подпольной реакционной организации «Строительство Народов». Подсудимый Тадеуш Мацынский приговорен к смертной казни. 5 других подсудимых приговорены к различным срокам заключения.

## Срывается дело государственной важности

Уже две недели, с 11 мая, на районов, возвращается порожним. Вчера из-за отсутствия бензина остановился транспорт автобус № 10 и № 60, работающие на переброске семенного материала в районы.

На полях колхозов и совхозов идет напряженная борьба за быстрейшее окончание весеннего сева. Сейчас дорог не только день, но буквально каждый час. А в это время по вине тов. Чернышева, как руководителя Орского отделения дороги, прерывается снабжение тракторного парка горючим и вывозка семенного материала. Прокурор Орского участка тов. Устюжанинов вместо того, чтобы немедленно вмешаться в это дело, остается в роли постороннего созерцателя.

Положение совершенно нетерпимое. Требуется немедленное вмешательство соответствующих организаций. Виновные должны понести суровое наказание. На следующий день вопрос был поставлен перед прокурором Орского участка тов. Устюжаниновым. Однако, и здесь нужной помощи база не получила.

Вот уже седьмые сутки автотранспорт, приходящий из совхозов и МТС прилегающих к Орску сельских

## ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

### 26 мая.

Завод им. Чкалова. «Международное положение Советского Союза».

Лектор т. Слепнев.

«Материальность мира и его закономерности».

Лектор т. Островская.

«Электромонтаж», «Развитие нау-

иков в борьбе за социалистическую индустриализацию страны».

Лектор т. Храмцов.

Школа ФЗО № 23. «Социализм и коммунизм».

Лектор т. Смирнов.

Трест ЮУТС. «Международное положение Советского Союза».

Лектор т. Слепнев.

о сообщении ТАСС о советско-американских отношениях. В одной из этих радиопередач подчеркиваются места в сообщении ТАСС о последнем заявлении Госдепартамента США, в которых говорится, что пребывание американских военных частей в Китае способствовало расширению гражданской войны в этой стране. В Японии американцы способствуют восстановлению военно-экономического потенциала японцев.

Излагая далее сообщение ТАСС, лондонское радио особо отмечает ту часть сообщения, в которой указывается, что наличие американских войск на некоторых японских территориях противоречит принципам Организации Объединенных Наций.

Лондонское радио подчеркивает последнюю фразу сообщения ТАСС о том, что нынешняя позиция США не может благоприятствовать прогрессу в международных делах.

#### ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ. 23 мая парижское радио в своей первой передаче дало краткое изложение сообщения ТАСС в ответ на дополнительное заявление Госдепартамента США от 19 мая.

#### ПОЛЬША

ВАРШАВА. Все польские газеты опубликовали на первых страницах сообщение ТАСС о позиции советских руководящих кругов в связи с последним заявлением Государственного департамента США. Газеты «Глос Люд» и «Жице Варшавы», а также ряд других газет отмечают, что факты, приведенные в сообщении ТАСС, опровергают утверждения Государственного департамента. Правительство США, подчеркивается в заголовках, систематически нарушает решения международных конференций.

#### ШВЕЙЦАРИЯ

БЕРН. Швейцарское радио подобно излагает сообщение ТАСС, комментирующее заявление Госдепартамента США. Сообщение ТАСС, отмечает швейцарское радио, указывает на то, что «принятое единогласно Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций в декабре 1946 года решение о необходимости сокращения вооружений не проводится в жизнь вследствие позиции правительства США, направленной против этого решения Генеральной Ассамблеи».

«Советское заявление», — отмечает гамбургское радио, — утверждает, что американское правительство после смерти Рузвельта не только систематически нарушило решения Тегеранской и Ялтинской конференций, но и Потсдамское соглашение, подписанное самим Труменом.

#### ИРАН

ТЕГЕРАН. Прогрессивная и демократическая печать продолжает широко и дружественно комментировать программу Уоллеса и ответ Сталина, как основу спокойствия и укрепления мира.

#### ЛЮКСЕМБУРГ

ЛЮКСЕМБУРГ. Радио Люксембурга приводит в кратком изложении сообщение ТАСС, более детально останавливающееся на германском вопросе, подчеркивая то место в советском заявлении, где говорится о том, что политика США в Западной Германии создает опасность создания в западной части Германии стратегической базы, которая мо-

жет привести не только советским народом, но также и народами других европейских стран. Если США и Советская Россия воспользуются таким положением и приложат энергичные усилия, чтобы разрешить европейские проблемы, тогда положение действительно будет стабилизировано и будет заложены прочные основы устойчивого положения во всем мире.

(ТАСС).

#### ТРУМЭН ТРЕБУЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВОЕННЫХ АССИГНОВАНИЙ

ВАШИНГТОН. Президент Трумен обратился к палате представителей с требованием дополнительных военных ассигнований в сумме 2.434.441 тысячи долларов на 1949 бюджетный год.

Если принять во внимание сумму 725 миллионов долларов, затребо-

ванную 8 апреля на расширение военно-воздушных сил, представленное в настоящее время требование увеличивает более чем на три миллиарда долларов первоначальный военный бюджет на 1949 бюджетный год в сумме 11 миллиардов долларов.

(ТАСС).

#### СЕГОДНЯ В КИНО

##### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»:

Летний театр — «Рядовой

Александр Матросов»

Зал № 2 — «Георгий Саинадзе»

Цены на кино-билеты снижены до 25 процентов.

Орскому заводу строительных машин срочно требуется на постоянную работу следующие специалисты: слесари, токари, фрезеровщики, грузчики, строительные рабочие, модельщики по дереву, модельщики по металлу, инженеры и техники по хладной обработке металлов, инженер-металлург.

Об условиях справляться в отделе кадров завода.

Адрес: Орск, завод строительных машин.

Отдел кадров завода.

Орскому торгу требуется на постоянную работу начальник членовского отдела.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Степана Разина, 51.  
Отдел кадров.

Судебный исполнитель нарсуда 1-го уч. Ворошиловского района гор. Орска назначает торги дома по улице Шмидта, 49 (Форштадт), принадлежащего Григорьеву Михаилу Григорьевичу.

Торги состоятся 3 июня 1948 года в 12 часов дня. За всеми спрашиваются обращаться к судебному исполнителю ежедневно с 10 до 12 часов дня.

Орская животноводческая артель «Племедело» реорганизуется по районам. Все предприятия, учреждения и организации, а также и отдельные граждане, имеющие претензии, должны представить их до 26 мая 1948 г. После этого претензии приниматься не будут.

Ликвидационная комиссия.

Орскому торгу требуется на постоянную работу начальник членовского отдела.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Степана Разина, 51.  
Отдел кадров.

На следующий день вопрос был поставлен перед прокурором Орского участка тов. Устюжаниновым. Однако, и здесь нужной помощи база не получила.

Вот уже седьмые сутки автотранспорт, приходящий из совхозов и МТС прилегающих к Орску сельских

районов окончание весеннего сезона. Сейчас дороги не только дешев, но буквально каждый час. А в это время по вине тов. Чернышева, как руководителя Орского отделения дороги, прерывается снабжение тракторного парка горючим и вывозка семенного материала. Прокурор Орского участка тов. Устюжанинов вместо того, чтобы немедленно вмешаться в это дело, остается в роли постороннего зрителя.

Положение совершенно истерическое. Требуется вмешательство соответствующих организаций. Виновные должны понести суровое наказание.

#### ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

26 мая.

Завод им. Чкалова. «Международное положение Советского Союза».

Лектор т. Слепнев.

«Материальность мира и его закономерности».

Лектор т. Островская.

«Электромонтаж». «Развитие науки и техники в 4-й сталинской пятилетке».

Лектор т. Храмцов.

27 мая.

Горпартийный комитет. «Партия большевиков

в борьбе за социалистическую индустриализацию страны».

Лектор т. Храмцов.

Школа ФЗО № 23. «Социализм и коммунизм».

Лектор т. Смирнов.

Трест ЮУТС. «Международное положение Советского Союза».

Лектор т. Слепнев.

Никелькомбинат. «О книге Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Лектор т. Крюков.

Горпартийный комитет.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

Орской швейной МИЗ № 2 требуются: закройщик женского нижнего платья и главный бухгалтер.

Обращаться по адресу: гор. Орск, Советская, 63.

Орскому отделению Госбанка требуется электромонтер. С предложением обращаться к управляющему.

Школа ФЗО № 5 при ордене Ленина механическом заводе производится с 20 мая до 15 июня набор учащихся.

Школа готовит следующие специальности: 1. Слесарь по ремонту оборудования; 2. Механических токарей; 3. Слесарь сантехников; 4. Слесарь электриков; 5. Штамповщиков.

Принимаются юноши и девушки в возрасте от 16 до 19 лет.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и общежитием. Срок обучения — 6 месяцев.

Наш адрес: г. Орск, Локомотивстрой, дирекция школы ФЗО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, пасторский отдел — 2-00, издательство — 4-99